

流光碎影

家有儿女

私房钱

□张亚玲

餐桌上,5岁的女儿好奇地问:“爸爸,你有私房钱吗?”她爸爸一愣,随即回答:“没有!”她扭头问我:“妈妈,你有私房钱吗?”我说:“没有。”她说:“《熊出没》里,‘光头强’都有私房钱!”我问她啥是私房钱,她一本正经地回答:“私,是自己的意思;房,就是家里。私房钱就是放在自己家里的钱。”她爸爸笑了:“你有私房钱吗?”女儿自豪地说:“有!在存钱罐里。”

意外之后

□刘喜利

接到同事电话时,大林正悬在15楼窗外固定空调室外机。同事说有急事,让他停下手里的活儿进屋。同事和弟弟刚才去另外一个小区的3楼安装空调,莫非——大林一阵眩晕,不祥的预感涌上心头。果然,弟弟出事了!他赶到医院时,弟弟已经被送往手术室了。走廊上,弟媳呆呆地立着,同事坐立不安,不停地转圈儿。大林的心跌入谷底:弟弟要是有个三长两短,侄子和弟媳,还有年迈的爹娘可咋活呀!许久,手术室的门开了,腿上缠满绷带的弟弟被推了出来。医生说,病人腿部骨折,要休养半年。大林扑上前紧紧抓住弟弟的手,唤着他的乳名。弟弟肿胀的眼睛睁开一条缝儿,冲大家抬了抬手。大林悬着的心终于放了下来。他和同事轻手轻脚地推着手推车,把虚弱的弟弟抱上病床,嘱托弟媳好好看护。一想到要交上万元的手术费、住院费,大林刚舒展的眉头就又拧了起来,他摸遍了身上的口袋,又联系朋友凑来几千元,但还是不够。这时,电话响了,是老板打来的。老板问了弟弟的情况,得知弟弟没有生命危险后,说要送钱过来。大林握着电话的手颤抖着,感动得说不出话。老板来了,安慰大林:“养伤要紧,钱,我先垫付,已经报过保险了!”大林这才想起,空调安装属于高危行业,老板每年都要和保险公司签订意外伤害保险合同。弟弟一天天好转,临近出院,老板跟保险公司的工作人员一起送来了赔付款。接过钱,大林心中一阵庆幸。

保险让生活更美好
投稿邮箱:bxixieshou@163.com
联系电话:65233688
主办单位:洛阳市保险行业协会
洛阳日报报业集团

心头的“五月鲜儿”

□韦忠民

在超市见到了鲜美的桃子,我便买了些捎回家。吃着桃子,我对妻子说,超市把这种桃子叫“红不软”,总觉得名字怪怪的,远不如家乡人叫它“五月鲜儿”形象、好听。我小时候在老家住,村头有个果园。那时,果园属于集体,我们几个小孩常常在看园人午休时偷桃。看园人很敏锐,经常出其不意地把我们逮住,然后挨家挨户地通知。心肠好的看园人,会网开一面把我们放了。偶然“偷盗”成功,那个喜悦劲儿就别提了!我们会找个偏僻的地方,把装在背心里的桃子拿出来,用裤腿擦去桃上的绒毛大吃一顿。只是上树摘桃的人,肚皮被桃毛刺到后会痒得难受,得到渠边撩水洗洗才行,自然,大家会多分他

几个桃子。我有个高中同学,他家院里有棵碗口粗的桃树,品种正是“五月鲜儿”。这棵树施的是农家肥,主人剪枝修整,亲力亲为,悉心管理,所以每年总是硕果累累。桃子成熟后,他会找个日子,让我们到他家吃桃。也因此,往往不到桃子红,便有同学给他打电话,惦记着那些鲜美的桃子。同学们进了他家大院后,不去吃盘里早洗好的桃子,非得自己爬到树上摘几个才过瘾,好像自己摘的才香甜。这时,满院弥漫着肉香味儿,那是蒸肉熟了。大家吃罢桃子,围成一个圈儿坐着又开始品尝蒸肉。桃甜、肉香,欢声笑语渗透到院子的每一个角落……如今的“红不软”远没有了小时候的味道,可童年的那份美好却永留心头。

好文上墙

外婆的虎皮西瓜

□菊心



绘制 仁伟

外婆家的虎皮西瓜(瓜皮被太阳晒出了黑斑的西瓜)是用小麦换来的。卖瓜人把西瓜拉进村子,叫卖声便改成:“换西瓜喽!换西瓜……”外公去世后,舅舅们就不让外婆再种地了,每个月都会为她送去上好的面粉。可整个麦季外婆还是很忙——忙着拾麦穗。拾来的麦子,外婆用来换西瓜。外婆住的“四合头窑院”,我们现在叫地坑院,门外两棵高大的树木带来不少阴凉。窑门一关,一院的炎热都被拒之门外。我和外婆躺在床上,摇着大蒲扇,随意地讲着村里的人和事。说累了,我们就迷迷糊糊睡去。睡醒了,我用凉水洗把脸,外婆从床下拉出一个西瓜,虎

皮的或是歪嘴的——在乡下人眼里,西瓜是用来解渴的,好不好看并不重要。吃完西瓜,拉开窑门,看看外面骄阳似火,我们又关上窑门,继续到床上躺着,摇扇,唠嗑,昏昏沉沉睡去,醒来再切西瓜,依旧是虎皮的或者歪嘴的……我常常惊叹外婆床下是个“聚宝盆”,怎么可以有那么多的西瓜。对此,母亲不以为意:“你外婆勤快,一个麦季下来能拾几百斤麦子;长相不好的西瓜便宜些,当然就有吃不完的西瓜了。”当天气闷热、心情烦躁时,我便格外想念外婆,想念在窑洞里吃虎皮西瓜的那份恬淡。(洛阳网河洛文苑供稿)

我爱我家

夫妻种菜

□董战景

老公喜欢种菜,起早贪黑,松土、买种子,掐着点儿算,一茬接着一茬,种了收,收了种。看他忙得不亦乐乎,我也手痒痒,种了些韭菜。经过1个多月的悉心照料,我的韭菜可以吃了。那真是碧绿的菜畦啊!嗅着很冲的韭菜味儿,我心里别提多美了……老公看了比我还高兴:“你有功,真正的绿色蔬菜,比我种的强多了!”原来,老公种的菜在网上,我种的菜在土里。我家有个“空中花园”,装修时,我找师傅做了个面积不足1平方米的木头框放在里面。每次回乡下老家,我都会带些干牲畜粪回来,加上平时攒下的菜叶、果皮,拌上土,一起放在大袋子里,倒上洗菜水,放些时候就是很好的有机肥了。整个夏天,我都享受着新鲜韭菜带来的喜悦,包饺子、做菜馍,有时还送给邻居一把。种菜,不光养眼饱口福,更重要的是,在这快节奏的生活中,它调整了我们的心情。虽然老公种的菜不能吃,但只要感到满足,感到快乐,那就是最好的了。

你说我说

知足常乐

□元佳静

常言道,知足常乐。依我二十年的生活体验来看,的确如此。一个把名利看得太重的人,注定是不会快乐的。简单生活,闲看庭前花开花落,淡观天上云卷云舒,知足常乐也。一个人追求得越多,越觉得前方有更广阔的未知领域,有更多想要实现的愿望。渴望之心过重时,往往会有两种截然不同的表现:一种是斗志昂扬,不停追求;另一种则是盲目悲观,觉得自己一无是处。有些人身体健朗,却羡慕身怀绝技的人,他们忘了,还有那么多残疾人连健康的体魄都没有;有些家庭条件一般的同学,总抱怨父母不能满足自己的需求,他们忘了,还有那么多贫困地区的同龄人,连一身新衣都不曾穿过……一直忧心于追逐,这样如何能让自己快乐?人生不如意事十之八九,其实,活着就是活一种心态。当你心无旁骛,淡看人生苦痛,淡泊名利,心态积极而平衡,有所求而有所不求,有所为而有所不为时,就不会势力地逢迎他人,才能有平凡而不平庸的人生,才能有真正正的自我。